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จุลสารข่าววินัยและคุณธรรม ของกลุ่มเสริมสร้างวินัยและระบบคุณธรรม สำนักบริหารกลาง สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับนี้ขอเสนอกรณีตัวอย่างการกระทำผิดวินัย เพื่อเป็นอุทาหรณ์ จะได้ไม่กระทำความผิดทางวินัยเกิดขึ้น ทั้งนี้ผู้สนใจสามารถเข้าเยี่ยมชมเว็ปไซต์ของกลุ่มเสริมสร้างวินัยและระบบคุณธรรม และดาวน์โหลดข้อมูลได้ที่ www. moph.go.th./ops/discipline
[image: image4.wmf]กรณีตัวอย่างการกระทำผิดวินัย ฉบับนี้มีทั้งกระทำผิดตามกฎหมายเดิมและกฎหมายใหม่ หากเป็นกฎหมายเดิมก็จะปรับฐานความผิดตามพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2535 แต่ถ้าหากเป็นความผิดตามกฎหมายใหม่จะปรับฐานความผิดตามพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2551

ชอบยุ่งกับสามีชาวบ้าน

       นางสาวลำดวน ตำแหน่งพยาบาลวิชาชีพชำนาญการ(ด้านการพยาบาล) สถานีอนามัย มีความสนิทสนมใกล้ชิดกับสามีของผู้อื่นจนเป็นเหตุให้บุคคลอื่นเข้าใจว่ามีความสัมพันธ์ฉันชู้สาวต่อกัน 
       พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสาวลำดวน เป็นความผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง  ฐานไม่รักษาชื่อเสียงของตนและรักษาเกียรติศักดิ์ของตำแหน่งหน้าที่ราชการของตนมิให้เสื่อมเสีย ตามมาตรา 82 (10) ประกอบมาตรา 84 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2551 ลงโทษตัดเงินเดือนจำนวน  5% เป็นเวลา 1 เดือน
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             หักเงินเฉลี่ยคืน แต่ไม่ยอมเฉลี่ยคืน
 นางธิดา ตำแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  5 ฝ่ายการเงินและพัสดุ โรงพยาบาลทั่วไป ได้ส่งเงินเฉลี่ยคืนค่าประกันชีวิตค่าประกันชีวิตอุบัติเหตุหมู่ของบริษัทอเมริกันอินเตอร์แนชชั่นเนลแอสชัวรันส์ จำกัด(บริษัท  เอ ไอ เอ จำกัด) ปี พ.ศ. 2545 จำนวน 105 ราย รายละ 560 บาท  โดยจัดส่งเป็นเงินสดทั้งสิ้น 58,800 บาท ไม่ปรากฏว่ามีสมาชิกได้รับเงินเฉลี่ยคืน บริษัทฯให้ส่งเบี้ยประกันรายปีคนละ 700 บาทสิ้นเดือนธันวาคมของทุกปีเพื่อให้มีผลคุ้มครองผู้ทำ
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ประกันในวันที่ 1 มกราคม ของปีถัดไป ในเดือนกุมภาพันธ์ 2547 มีการหักค่าจ้างลูกจ้างประจำที่เป็นสมาชิกประกันชีวิตหมู่คนละ 290 บาท(ค่าเบี้ยประกันคนละ 700 บาท มีเงินเฉลี่ยคืนคนละ 560 บาท ต้องหักเพิ่มเพียงคนละ 140 บาท) ซึ่งเกินจากค่าเบี้ยประกันรายปีที่ต้องหักเงินเดือนและค่าจ้างของสมาชิกที่ทำประกันดังกล่าวเป็นเงิน  150 บาท     
[image: image6.wmf]           พฤติการณ์ดังกล่าวของนางธิดาเป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานทุจริตต่อหน้าที่ราชการตามมาตรา 82 วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2535 ประกอบกับมาตรา 131 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2551 ลงโทษไล่ออกจากราชการ (เรื่องนี้ผู้ถูกลงโทษได้อุทธรณ์คำสั่งลงโทษต่อ ก.พ. แต่ปรากฏว่าอุทธรณ์ ฟังไม่ขึ้น ก.พ.จึงได้สั่งยกอุทธรณ์)
    รักกันดีกว่า
        
 นางออดอ้อน ตำแหน่งพยาบาลวิชาชีพชำนาญการ กับนางขวยเขิน ตำแหน่งพยาบาลวิชาชีพปฏิบัติการ ได้ก่อการทะเลาะวิวาทและตบตีกัน บนโรงพยาบาลซึ่งเป็นสถานที่ราชการเป็นประจำ สาเหตุเนื่องจากเรื่องหึงหวง และหนี้สินส่วนตัว  หัวหน้าฝ่ายการพยาบาลผู้บังคับบัญชาชั้นต้นได้เรียกบุคคลทั้งสอง มาว่ากล่าวตักเตือนและห้ามปรามหลายครั้งแล้ว แต่ทั้งสองไม่เชื่อ ยังก่อการทะเลาะวิวาทกันอีก 
                       พฤติการณ์ดังกล่าวของนางออดอ้อน และนางขวยเขินเป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานไม่สุภาพ เรียบร้อยและไม่รักษาความสามัคคี ระหว่างข้าราชการด้วยกัน ตามมาตรา 82(7) ประกอบมาตรา 84 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2551 ลงโทษภาคทัณฑ์
[image: image7.wmf]              น้ำเปลี่ยนนิสัย
              นางสาวปานวาด ตำแหน่งพยาบาลเทคนิคปฏิบัติงาน เข้าไปเที่ยวในผับ เมาสุราและครองสติไม่ได้ แล้วใช้แก้วขว้างถูกผู้ที่มาเที่ยว เนื่องจากไม่พอใจที่ส่งเสียงดังเกินควร ทำให้ผู้มาเที่ยวรายหนึ่งได้รับบาดเจ็บ ศรีษะแตก และมีเลือดไหลออกมา
               พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสาวปานวาด เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานไม่รักษาชื่อเสียงของตนและรักษาเกียรติศักดิ์ของตำแหน่งหน้าที่ราชการของตนมิให้เสื่อมเสีย ตามมาตรา 82(10) ประกอบมาตรา 84 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2551 ลงโทษตัดเงินเดือนจำนวน  5% เป็นเวลา 2 เดือน 
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              ซื้อผิดวิธี
              นางกอบแก้ว ตำแหน่งผู้อำนวยการโรงพยาบาลชุมชน ได้ดำเนินการอนุมัติให้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ในวงเงินที่เกิน 100,000 บาท โดยวิธีตกลงราคา  ตามคำแนะนำของหัวหน้าฝ่ายบริหาร ว่าตนมีอำนาจที่จะกระทำได้ อันเป็นการไม่ปฏิบัติตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ 22  นอกจากนี้ยังได้เขียนเช็คสั่งจ่ายเงินให้แก่ผู้รับจ้างก่อสร้างอาคารพักพยาบาล จ่ายในแต่ละงวดไม่ตรงกับค่าจ้าง โดยเขียนเช็คสั่งจ่ายแยกเป็น 2 ฉบับ คือ สั่งจ่ายผู้รับจ้าง 1 ฉบับ และสั่งจ่ายในนามโรงพยาบาล 1 ฉบับ เพื่อเป็นค่าน้ำ ค่าไฟและสวัสดิการในการก่อสร้าง โดยไม่ได้โอนเงินค่าก่อสร้างของ แต่ละงวดเข้าบัญชีธนาคาร ตามที่ระบุไว้ในสัญญาจ้าง 
      พฤติการณ์ดังกล่าวของนางกอบแก้ว เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง  ฐานไม่ตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ราชการให้เกิดผลดีแก่ทางราชการ  ฐานประมาทเลินเล่อในหน้าที่ราชการ และฐานไม่ปฏิบัติตามกฎหมายและระเบียบของทางราชการ ตามมาตรา 83 มาตรา 84 วรรคหนึ่ง และมาตรา 85 วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2535  ประกอบกับมาตรา 133 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2551 ลงโทษตัดเงินเดือนจำนวน  5% เป็นเวลา 1 เดือน 
หายไปเกือบสามเดือน

               นายจตุพร ตำแหน่งหัวหน้าสถานีอนามัย ได้ละทิ้งหน้าที่ราชการติดต่อในคราวเดียวกันเป็นเวลาเกินกว่าสิบห้าวันโดยไม่มีเหตุผลอันสมควร ตั้งแต่วันที่ 28 สิงหาคม 2550 ถึงวันที่ 12 พฤศจิกายน 2550 รวมเป็นเวลา 77 วัน และได้กลับมาปฏิบัติราชการอีกครั้งเมื่อวันที่ 13 พฤศจิกายน 2550
               พฤติการณ์ดังกล่าวของนายจตุพร เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานละทิ้งหน้าที่ราชการติดต่อในคราวเดียวกันเป็นเวลาเกินกว่าสิบห้าวันโดยไม่มีเหตุผลอันสมควร ตามมาตรา 92 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษไล่ออกจากราชการ
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     หมุนเงินไม่ทัน
       นางนกน้อย หัวหน้าสถานีอนามัย ไม่ได้นำส่งเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคมทั้งส่วนของนายจ้างและลูกจ้างตามที่กฎหมายกำหนด โดยได้รวบรวมส่งครั้งละ 5-6  เดือน ครั้งสุดท้ายได้รวบรวมส่งครั้งเดียว จำนวน 15 เดือน การกระทำดังกล่าวอาจก่อให้เกิดความเสียหายแก่ลูกจ้างได้ เพราะการที่ไม่นำเงินส่งสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม นั้น อาจก่อให้ลูกจ้างเสียสิทธิ์ต่างๆตามที่กฎหมายกำหนดไว้ เพราะมีการขาดส่งเงินสมทบทั้งส่วนของลูกจ้างนายจ้าง เป็นเวลา 5-6 เดือน และครั้งสุดท้ายขาดส่งเป็นเวลานานถึง 15 เดือน
                พฤติการณ์ดังกล่าวของนางนกน้อย เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานไม่ปฏิบัติหน้าที่ราชการให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบของทางราชการ ตามมาตรา 85 วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือนพ.ศ. 2535 ลงโทษภาคทัณฑ์
                 อยากได้คอมมิชชั่น
                 นายสันติ ตำแหน่งเภสัชกร 5 โรงพยาบาลชุมชน ปฏิบัติหน้าที่หัวหน้ากลุ่มงานเภสัชกรรม ในระหว่างปี 2541-2545  ได้จัดซื้อเวชภัณฑ์เป็นจำนวนมากจนเป็นเหตุให้เวชภัณฑ์หมดอายุ โดยที่ยังไม่ทันได้ใช้เป็นจำนวนถึง 2 ล้านบาท ซึ่งการจัดซื้อดังกล่าวเป็นการไม่ปฏิบัติตามข้อ  27 ของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535 และฉบับที่แก้ไขเพิ่มเติม ในเรื่องเหตุผลความจำเป็นที่ต้องการซื้อ รายละเอียดของยาที่จะซื้อ และราคาที่เคยซื้อ และข้อ 22 วรรคสอง ของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. 2535 และฉบับที่แก้ไขเพิ่มเติม ในเรื่องการแบ่งซื้อยา
                  พฤติการณ์ดังกล่าวของนายสันติ เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานจงใจไม่ปฏิบัติหน้าที่ราชการให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบของทางราชการ ตามมาตรา 85 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือนพ.ศ. 2535 ลงโทษปลดออกจากราชการ
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                 อารมณ์ร้อน
                 นางสุดสวย ตำแหน่งโภชนากร 6 โรงพยาบาลทั่วไป ได้ก่อการทะเลาะวิวาทในสถานที่ราชการ กับนางคมขำ ผู้ร่วมงาน มีการผลักและกระชากเสื้อกัน นางสุดสวยได้กระชากเสื้อนางคมขำจนกระดุมหน้าหลุด และสามีของ นางสุดสวยได้เข้ามาช่วยนางสุดสวยทำร้ายร่างกายนางคมขำ จนได้รับบาดเจ็บ แต่ไม่ถึงกับเป็นอันตรายสาหัส สาเหตุการทะเลาะวิวาท เริ่มต้นมาจากนางสุดสวยไม่รอบคอบในการจัดเวรแทน โดยปรากฏว่าได้จัดเวรซ้ำให้นางคมขำ ทั้งที่นางคมขำได้รับมอบหมายให้ทำหน้าที่อื่นอยู่ก่อนแล้ว
                 พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสุดสวย เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานไม่สุภาพเรียบร้อย และไม่รักษาความสามัคคี ระหว่างผู้ร่วมปฏิบัติราชการ ตามมาตรา  93 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2535 ลงโทษภาคทัณฑ์
               โกงเงินหลวง
               นางสมหวัง ตำแหน่งเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 5  โรงพยาบาลชุมชน ได้รับมอบหมายให้ดำเนินการเกี่ยวกับการเบิกจ่ายค่าตรวจทางห้องปฏิบัติการตามคำสั่งโรงพยาบาล เมื่อได้ดำเนินการขออนุมัติเบิกจ่ายเงินค่าตรวจทางห้องปฏิบัติการจากโรงพยาบาลแล้ว ไม่ได้นำเงินไปจ่ายให้กับอีกโรงพยาบาลหนึ่ง ซึ่งเป็นเจ้าหนี้ค่าตรวจทางห้องปฏิบัติการ แต่กลับนำเงินดังกล่าวไปใช้ส่วนตัวหลายครั้ง และได้นำใบเสร็จรับเงินของโรงพยาบาลซึ่งรายงานยกเลิกใช้ไปแล้ว แต่ยังไม่ได้ปรุหรือเจาะรู มาออกเป็นหลักฐานการรับเงินของโรงพยาบาล ซึ่งเป็นเจ้าหนี้ค่าตรวจทางห้องปฏิบัติการ นอกจากนี้นางสมหวัง ยังได้รับมอบหมายให้เป็นผู้จัดทำบัญชีของโรงพยาบาล แต่ไม่ได้ตรวจสอบใบสำคัญคู่จ่ายให้เรียบร้อยก่อนที่จะลงบันทึกทางบัญชี ลงบัญชีโดยมีหลักฐานใบสำคัญคู่จ่ายไม่ครบถ้วน จนเป็นเหตุให้เกิดการทุจริตเงินของโรงพยาบาล 
            พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสมหวัง เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานทุจริตต่อหน้าที่ราชการ และฐานปฏิบัติหน้าที่ราชการโดยจงใจไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบของทางราชการ มติคณะรัฐมนตรี อันเป็นเหตุให้เสียหายแก่ราชการอย่างร้ายแรง ตามมาตรา 82 วรรคสาม และมาตรา 85 วรรคสอง  แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษไล่ออกจากราชการ
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                                                  เช็คเด้ง

       นางหวานใจ ตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุข 7 สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด ถูกพนักงานอัยการประจำศาลแขวง เป็นโจทก์ฟ้องความอาญานางหวานใจ เป็นจำเลย ในความผิดตามพระราชบัญญัติว่าด้วยความผิดอันเกิดจากการใช้เช็ค พ.ศ. 2534 ศาลแขวง ได้มีคำพิพากษาว่า จำเลยมีความผิดตามพระราชบัญญัติว่าด้วยความผิดอันเกิดจากการใช้เช็ค พ.ศ. 2534 มาตรา 4  การกระทำของจำเลยเป็นความผิดหลายกรรมต่างกัน ให้จำคุกกระทงละ 4 เดือนรวม 7 กระทง เป็นจำคุก 28 เดือน จำเลยให้การรับสารภาพเป็นประโยชน์แก่การพิจารณา ลดโทษกึ่งหนึ่ง ตามประมวลกฎหมายอาญามาตรา 78 คงจำคุก 14 เดือน ศาลอุทธรณ์ภาคลดโทษให้อีกกึ่งหนึ่ง คงจำคุก  7 เดือนตามคำพิพากษาศาลอุทธรณ์ภาค คดีถึงที่สุด
                                             พฤติการณ์ดังกล่าวของนางหวานใจ เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานกระทำความผิดอาญาจนได้รับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุด ตามมาตรา 98 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษปลดออกจากราชการ
          อย่ายั่วโมโห
          นางสาวเมขลา ตำแหน่ง เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 4 ได้ทำร้ายร่างกายนางมุกดา เพื่อนร่วมงาน โดยใช้มือข้างที่ถือแก้วเซรามิค ทุบตีบริเวณหางคิ้วของนางมุกดา จนเป็นเหตุให้นางมุกดาได้รับบาดเจ็บที่หางคิ้วด้านซ้าย 
            พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสาวเมขลา เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง  ฐานไม่สุภาพเรียบร้อยและไม่รักษาความสามัคคี ระหว่างผู้ร่วมปฏิบัติราชการ ตามมาตรา 93 แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษตัดเงินเดือนจำนวน 5% เป็นเวลา 1 เดือน
           รักคนที่มีเมียอยู่แล้ว
            นางสาวลินดา ตำแหน่งพยาบาลวิชาชีพ 5 โรงพยาบาลชุมชน ได้ไปยุ่งเกี่ยวและมีความสัมพันธ์ที่ลึกซึ้งกับนายเหวง สามีไม่จดทะเบียนสมรสของนางสาวนัท เป็นเหตุให้ครอบครัวแตกแยกและได้รับความเดือดร้อน   
           พฤติการณ์ดังกล่าวของนางสาวลินดา เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างไม่ร้ายแรง ฐานประพฤติชั่ว ตามมาตรา 98 วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษตัดเงินเดือนจำนวน 5% เป็นเวลา 1 เดือน
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                สุดท้ายก็ติดคุก
                นายยอด ตำแหน่งเจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี  2  มีหน้าที่จัดทำฎีกาเบิกเงินงบประมาณและฎีกา
เบิกเงินนอกงบประมาณ  นายยอดได้ปลอมลายมือชื่อผู้อำนวยการ ในส่วนฎีกาเบิกเงินนอกงบประมาณ  และในเช็คเบิกเงินจากคลังและธนาคาร  และได้นำใบสำคัญของฎีกาเก่าที่มีการเบิกเงินไปแล้ว  มาแก้ไขเปลี่ยนแปลงหมุนเวียนเบิกเงินอีกครั้ง  แล้วนำเงินที่เบิกได้ไปใช้ประโยชน์ส่วนตัว  จำนวน  250,000  บาท   ศาลได้มีคำพิพากษาถึงที่สุดให้ลงโทษจำคุกนายยอด  12  ปี  6  เดือน  
              พฤติการณ์ดังกล่าวของนายยอด  เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานทุจริตต่อหน้าที่ราชการ ตามมาตรา 82 วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษไล่ออกจากราชการ
                ทั้งปลอมทั้งอม
                นางกอบโกย ตำแหน่งเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  5  มีหน้าที่ในการจัดทำบัญชีรับและเบิกจ่ายเงิน  นางกอบโกยได้นำใบเสร็จรับเงินที่รับฝากไว้จากบริษัทห้างร้านที่เป็นเจ้าหนี้ของทางราชการ ไปทำการเบิกจ่ายเงินสดไปใช้ส่วนตัวโดยมิชอบ  รวม  6  รายการ  เป็นเงิน  100,000  บาท   นอกจากนี้ยังได้ทำการปลอมแปลงเอกสารการจัดซื้อจัดจ้าง โดยปลอมลายมือชื่อผู้อนุมัติจ่ายเงิน กรรมการตรวจรับ  และเจ้าหน้าที่พัสดุ แล้วนำเบิกจ่ายเงินสดจากบัญชีและจัดทำใบเสร็จรับเงินมาแนบ แล้วเบิกจ่ายเงินสดไปใช้ส่วนตัว  รวมทั้งหมด  25  รายการ  เป็นเงิน 250,000  บาท  
                นายอม ตำแหน่งเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี  4  ได้รับเงินค่ารักษาพยาบาลผู้ป่วย  จำนวน  18  ราย  เป็นเงิน  6,510  บาท  แต่นำส่งทางราชการเพียง  9  ราย  เป็นเงิน  1,845  บาท   ส่วนที่เหลือจำนวน  9  ราย  เป็นเงิน  4,665  บาท นายอม ได้นำเงินไปใช้เป็นประโยชน์ส่วนตัว   โดยรายที่ไม่ได้นำเงินส่งทางราชการ นั้น นายอม จะใช้วิธีการปิดเครื่องรับเงินสด และนำใบเสร็จรับเงินออกจากเครื่องรับเงินสดแล้วเปิดเครื่องใหม่  พิมพ์จำนวนเงินด้วยเครื่องรับเงินสดในใบสั่งยาฉบับใหม่ดังนั้น  จึงทำให้ใบสั่งยาของผู้ป่วยครั้งละ  2  ราย  มีเลขที่รับเงินซ้ำกัน

    พฤติการณ์ดังกล่าวของนางกอบโกย  และนายอม เป็นการกระทำผิดวินัยอย่างร้ายแรง ฐานทุจริตต่อหน้าที่ราชการ ตามมาตรา 82 วรรคสาม แห่งพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2535 ลงโทษไล่ออกจากราชการ
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